

В Колывани ждут Хасанчика

Комс. правда. - 1997. - 18 июня. - 1 прил.

Земляки Жанны Агузаровой в глухой Сибири готовятся достойно встретить 35-летие самой экстравагантной певицы СНГ. Только не знают, как

Формально рабочий поселок Колывань для Жанны не родина. Появилась на свет она в Средней Азии. Но именно в сибирской глубинке - в старинном поселении, состоящем из черных рубленых домов, с церковью на берегу речки - и прошли детство, отчество, юность той самой звезды, которую публика обожала, даже когда она появлялась на сцене в кирзовых сапогах.

«Перед глазами проплывает образ заброшенной Колывань, та-
кой родной, и так хочется туда!
На два дня, конечно...».

«Неужели ты, как мещанка, будешь ждать агро-
нома?»

Жанна в Колывани давно не была и туда не пишет. Ниже приведенные послания относятся к периоду, когда бойкая сибирячка училась в театральном училище в Ростове-на-Дону, еще до приезда в Москву.

Из письма подруге Тамаре Горбуновой:

«Бросай все и приезжай! Я очень рада, что попала в этот город. Пускай люди здесь испорчены деньгами, торгашество и разврат, но есть отличные ребята и театр... Как ты можешь там жить? Неужели ты хочешь быть простым обычаем, мещанкой, которая встретит своего агронома и они будут жить - попивать и машину на-живать?».

Хасанчик и три буквы на заборе

В Колывани же к Жанне по сей день относятся с любовью и удивлением. Как к собственному чаду, которое уродилось неизвестно в кого.

«Она пришла к нам в первый класс, - вспоминает завуч Мария Георгиевна Вещенинина. - Воспитывали ее мать и бабушка. Семья была скромного достатка, но дружная. И после, когда мама Жанны во второй раз вышла замуж, родила сына и Жанна стала жить с бабушкой, мать для девочки осталась главным человеком, Жанна возилась с братом...».

Мама Агузаровой - фармацевт. Об отце известно только то, что он осетин или чеченец. Зовут его Хасан. Потому и привлеклось к ней в юности про-звище Хасанчик.

В пятом классе Жанна уехала жить к матери в соседнее село, а когда вернулась, ее перевели в другой, параллельный, класс. Она рыдала и до выпуска дружили только с «родным» классом.

«Конечно, умненькая девочка, а определили ее к довольно забытым ребятам, детям колхозников», - объясняют в школе.

Отличалась Агузарова от других и взрывным характером, открытым, незлопамятством и прямотой. «Поставлю плохую оценку, пообещаю пожаловаться бабушке, а она возмущается: «Еще чего! Старого человека тревожить!» - рассказывает преподаватель литературы Нина Ивановна Медведева.

Ну что было делать с такой непосредственностью?

Еще был инцидент. Проходил в школе смотр художественной самодеятельности. Жанна певуньей-то не была, но тут что-то нашло. Нарядилась по-странному, исполнила песню на английском, держа микрофон в руках и двигаясь по сцене, что в те годы считалось просто неприличным. В итоге директора школы вызвали в райком партии и влепили выговор.

Примечательно, что Жанна не знала английского, а просто пропела все известные ей иностранные слова...

Девушка была скромная, но курила

Учителя в один голос говорят, что Агузарова была девушкой скромной, с мальчиками не дружила, не красилась.

Подруги же подтверждают лишь то, что романов в школе у нее действительно не было. А куревом-то баловались. И оценки хорошие с ней обмывали. Благо у Жанны в аттестате всего одна «пятерка». По физкультуре...

«Купим колбасы, придем в кино на последний ряд и едим, - рассказывает Тамара. - Нас ругают, а Жанка прикидывается иностранкой...».

Этим Агузарова развлекалась в Ростове. Писала подругам: «У нас бывают с концертами заезды звезды. Мы всегда проходим во Дворец спорта бесплатно и сидим в первых рядах. Надо только одеться экстравагантно и перевоплотиться в иностранку».

Людей «пужал» зеленый кошелек

Живя в Колывани, она и за водой ходила не как все. Наденет фуфайку, поверх - шикарный ремень, на грудь повесит большой кожаный зеленый кошелек и вперед... «Зато все на меня смотрят», - затыкала рты. На выпускной сшила платье, красоты которого одноклассники не постигли по сей день.

«Жанка, ты вид-то человеческий приобретай. Люди ж пугаются», - просила бабка внучку, когда последняя, уже будучи популярной, приезжала погостить.

«Меня Алла Борисовна по имиджу консультирует. Я ее мнением дорожу» - был ответ.

Кстати, по поводу своей внешности Агузарова никогда не комплексовала. Ее считали красивой. А она и вправду краси-
вую в глаза, вывела три буквы.

сивая (см. фото, где ей 17 лет). Однако приемной комиссии Новосибирского театрального училища Агузарова все же привлекательной не показалась. Вроде все сдала, но заставили

тот галантно поздоровался и вышел... Тихо играла музыка... Он достал «Сибирскую» водку... В общем, дело дошло до ручки. Но я стала сопротивляться и спокойно объяснила, что по мелочам не размениваюсь. А он извинился и объяснил все с медицинской точки зрения...».

В общем, Львуня остался с носом. Сибирячка была крепка в своих убеждениях.

Серьезное чувство пришло позже. К художнику, которому было... Жанна звонила ночью в Колывань, рассказывала о постигшей ее любви...

А потом - уже став звездой - подруг подзабыла. Они понимают, что ей некогда.

Ольга Своровская видела ее в последний раз в прошлом году, когда Жанна приезжала из Америки на гастроли в Красноярск. «Там жуть что творилось, - рассказывает. - Народу много, пресса. Переговорили минут пять. Сказала, что не одна, ребенок не завела, живет в большом доме, разводит павлинов и кактусы. Поет. Счастлива ли? Да. Достигла чего хотела».

Р.С. А где Жанна сейчас - в Колывани не знают.

Эвелина АЗАЕВА.
Новосибирск.

см 4/6

БОМБА



Жанна Агузарова - выпускница школы (нижний ряд, в центре, в белом фартуке).



Забыла ли школьных подруг Агузарова, ставшая звездой?

Вспоминают и такой случай. Пришли первоклассницы, пожаловались, что Агузарова пишет на заборе нехорошие слова. Завуч вызвала хулиганку:

- Писала?
- Да, - ответила семилетняя девочка.

- А можешь мне на листочке написать?
- Могу.

И Жанна, невинно глядя за-
вучу в глаза, вывела три буквы.